

(本篇译稿为黄谦善神父主日讲道，若内容有不一致的情况，一概以英文原稿为准。)

常年期第十四主日

我们大多数人，或许都清楚此刻自己生命中最大的困扰是什么；我们知道，什么事情在困扰着我们。话虽如此，我们是否同样意识到此刻自己拥有的最大恩宠呢？如果你要因一项恩宠而欢欣，你会选择哪一项？让我们花几秒钟，好好想一想。

耶稣总是希望我们充盈满溢，今天，祂特别希望我们充盈于喜乐之中。要达成这一点，我们必须专注于那最大的恩宠，因为祂渴望我们的幸福。而我们越专注于祂所赐的恩惠，我们的喜乐就越深、越大！《福音》记载：「那七十二人满心喜乐地回来，说：『主！因着祢的名号，连恶魔都屈服我们。』（路 10:17）然而耶稣却引导他们说：『但是，你们不要因为魔鬼屈服于你们的这件事而欢喜；你们应当喜欢的，乃是因为你们的名字，已经登记在天上了。』（路 10:20）在其他地方，耶稣也教导我们，驱魔固然是好事，但即使是不信祂、不爱祂的人，也能行这样的奇迹（参玛 7:21-23）——因此，那并不是最大的恩宠。最大的恩宠，是耶稣爱了我们，救赎了我们，而我们也作出了回应。天主按我们的名字认识我们，而我们也认识祂的圣名——「父」。

最近，有位女士被问到，她目前的生命有多么充盈满溢，她分享说，在自己生活中所有美好的事物当中，最让她喜乐的，就是她在今年与天主的关系变得无比亲密。

两年前（<http://thejustmeasure.ca/2023/08/06/a-kind-smile-but-not-a-happy-one/>），我们曾谈论过圣若瑟芙·芭姬达（St. Josephine Bakhita）。有人曾观察到，她虽然面带慈祥的笑容，却没有真正的快乐。她七岁时曾经在苏丹被奴隶贩子掳走，后来，她被带到意大利，在那里认识了耶稣，「与那位我自孩提时期便隐约感受到、却不知祂是谁的天主，建立起关系。」随着时间的推移，她逐渐认识到天父对她的爱，于是她说：「我被永远地爱着，不论我身上发生什么——我都被这份爱所期待。因此，我的生命是美好的。」

（https://www.vatican.va/content/benedict-xvi/en/encyclicals/documents/hf_ben-xvi_enc_20071130_spe-salvi.html）在她领洗之后，同一个观察她的人，再次看到她时，发现她已焕发出由内而外的喜乐。

我们即将开始每年一度的安息夏季——一个在天主内安息的夏天。我们的生活并不完美，也必定有苦难，但仍有许多值得我们喜乐的事。有些人今天会为讲道简短而欢喜（尤其是我自己），但还有更值得我们欢喜的事。

在弥撒接下来的部分里，能否让我们为这最伟大的恩宠而喜乐，并对耶稣说：「谢谢祢」？

并且，当我们向他人分享耶稣所赐的这份恩宠时，让我们提及耶稣的圣名。呼唤耶稣的名字，是爱的标记。很多时候，我们在公开赞美祂圣名时，会显得拘谨。几个月前，我很感动，因为有不少美式橄榄球 NFL 的球员，都勇敢

地在公开场合提及耶稣的圣名（<https://www.youtube.com/watch?v=PvULI6cw1ko> &
<https://www.youtube.com/watch?v=PvULI6cw1ko>；让我们只看他们短短几段提到
「耶稣」圣名的片段）。

今天的福音最后说：「就在那时刻，耶稣因圣神而欢跃说：『父啊，天地的主宰，我称谢祢.....因为祢将这些事瞒住了智慧及明达的人，而启示给了小孩子。』」（路 10:21）这正是我们学习如何在喜乐中充盈的榜样：耶稣在圣神内欢喜，称谢天父，并专注于那最大的恩宠。这份喜乐与感恩，将圣三紧密结合在一起。